
Çàíÿòèå 18 31.01.2015

Âîçìîæíî ëè òàêîå?

Çàäà÷à 18.1. Ìîæåò ëè â ìåñÿöå áûòü ðîâíî 3; 4; 5; 6 âîñêðåñåíèé?
Çàäà÷à 18.2. Ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà ìåíüøå 1 êâ.ì. Ìîæåò ëè åãî ïå-
ðèìåòð áûòü áîëüøå 1 êì?
Çàäà÷à 18.3. Ìîæíî ëè â òàáëèöó 7 × 7 ïîñòàâèòü ÷èñëà òàê, ÷òîáû â
êàæäîì ñòîëáöå ñóììà áûëà ÷åòíà, à â êàæäîé ñòðîêå � íå÷åòíà?
Çàäà÷à 18.4. Ìîæåò ëè è ñóììà, è ïðîèçâåäåíèå íåñêîëüêèõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë áûòü ðàâíûìè à) 35? á) 53?
Çàäà÷à 18.5. Äâîå áëèçíåöîâ ðîäèëèñü ñ èíòåðâàëîì â 10 ìèíóò. Êîãäà
ñïóñòÿ 7 ëåò îíè ãîòîâèëèñü èäòè â ïåðâûé êëàññ, èõ ñïðîñèëè, ñêîëüêî èì
ëåò. ¾Ìíå â÷åðà èñïîëíèëîñü ñåìü¿, � ãîðäî îòâåòèë îäèí. ¾À ìíå ñåìü
èñïîëíèòñÿ òîëüêî çàâòðà¿, � ïðèçíàëñÿ âòîðîé. Êàê òàêîå ìîãëî áûòü?
Çàäà÷à 18.6. Â ñòðîêó âûïèñàíû ïÿòü ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë. Âîçìîæíî ëè, ÷òî ñóììà öèôð ïåðâîãî ÷èñëà ðàâíà 52, à ïÿòîãî �
20?
Çàäà÷à 18.7. Ñûí îòöà ïðîôåññîðà ðàçãîâàðèâàåò ñ îòöîì ñûíà ïðîôåññî-
ðà, ïðè÷åì ñàì ïðîôåññîð â ðàçãîâîðå íå ó÷àñòâóåò. Êàê òàêîå âîçìîæíî?
Çàäà÷à 18.8. Íà çàíÿòèè Âàñÿ, Ëåíÿ è Ñòàñ ðåøèëè âñå çàäà÷è. Ìîæåò
ëè îêàçàòüñÿ, ÷òî Ñòàñ áîëüøèíñòâî çàäà÷ ðåøèë ðàíüøå Ëåíè, Ëåíÿ �
áîëüøèíñòâî ðàíüøå Âàñè, à Âàñÿ � áîëüøèíñòâî ðàíüøå Ñòàñà?
Çàäà÷à 18.9. Öèôðû òð¼õçíà÷íîãî ÷èñëà A çàïèñàëè â îáðàòíîì ïîðÿäêå
è ïîëó÷èëè ÷èñëî B. Ìîæåò ëè ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå A è B, çàïèñûâàòüñÿ
òîëüêî íå÷¼òíûìè öèôðàìè?
Çàäà÷à 18.10. Àâòîìàò ïðè îïóñêàíèè ãðèâåííèêà âûáðàñûâàåò ïÿòü äâó-
øåê, à ïðè îïóñêàíèè äâóøêè � ïÿòü ãðèâåííèêîâ. Ìîæåò ëè Ïåòÿ, ïîäîé-
äÿ ê àâòîìàòó ñ îäíîé äâóøêîé, ïîëó÷èòü ïîñëå íåñêîëüêèõ îïóñêàíèé
îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî äâóøåê è ãðèâåííèêîâ?
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Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 18.11. Ìîæíî ëè íà øàõìàòíîé äîñêå ðàññòàâèòü à) 9 ëàäåé;
á) 14 ñëîíîâ òàê, ÷òîáû îíè íå áèëè äðóã äðóãà?
Çàäà÷à 18.12. Ìîæíî ëè â êâàäðàòå 10× 10 ðàññòàâèòü 12 êîðàáëåé ðàç-
ìåðîì 1× 4 (äëÿ èãðû òèïà ¾ìîðñêîé áîé¿) òàê, ÷òîáû êîðàáëè íå ñîïðè-
êàñàëèñü äðóã ñ äðóãîì (äàæå âåðøèíàìè)?
Çàäà÷à 18.13. Â îäíîêðóãîâîì ôóòáîëüíîì òóðíèðå (êàæäàÿ êîìàíäà èã-
ðàåò ñ êàæäîé ðîâíî îäèí ðàç) çà ïîáåäó äàâàëè 2 î÷êà, çà íè÷üþ 1 î÷êî,
çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. ¾Áóáëèê¿ îäåðæàë áîëüøå âñåõ ïîáåä. Ìîã ëè îí
íàáðàòü ìåíüøå âñåõ î÷êîâ?
Çàäà÷à 18.14. Â íîðêå æèâ¼ò ñåìüÿ èç 24 ìûøåé. Êàæäóþ íî÷ü ðîâíî
÷åòûðå èç íèõ îòïðàâëÿþòñÿ íà ñêëàä çà ñûðîì. Ìîæåò ëè òàê ïîëó÷èòüñÿ,
÷òî â íåêîòîðûé ìîìåíò âðåìåíè êàæäàÿ ìûøêà ïîáûâàëà íà ñêëàäå ñ
êàæäîé ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó?
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Äîïîëíèòåëüíûå çàäà÷è.

Çàäà÷à Ä18.1. Âî âðåìÿ áàëà êàæäûé þíîøà òàíöåâàë âàëüñ ñ äåâóø-
êîé ëèáî áîëåå êðàñèâîé, ÷åì íà ïðåäûäóùåì òàíöå, ëèáî áîëåå óìíîé, íî
áîëüøèíñòâî (íå ìåíüøå 80 ïðîöåíòîâ) � ñ äåâóøêîé îäíîâðåìåííî áîëåå
êðàñèâîé è áîëåå óìíîé. Ìîãëî ëè òàêîå áûòü? (Þíîøåé è äåâóøåê íà
áàëó áûëî ïîðîâíó.)
Çàäà÷à Ä18.2. Ìîæíî ëè â òàáëèöå 6× 6 ðàññòàâèòü ÷èñëà 0, 1 è 2 òàê,
÷òîáû âñå ñóììû ïî âåðòèêàëÿì, ãîðèçîíòàëÿì è äâóì äèàãîíàëÿì áûëè
ðàçëè÷íû?
Çàäà÷à Ä18.3. Ñóùåñòâóþò ëè ÷åòûðå òàêèõ ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñëà, ÷òî ñóììà ëþáûõ òð¼õ èç íèõ åñòü ïðîñòîå ÷èñëî? À ïÿòü òàêèõ
÷èñåë?


